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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχικά σας παραθέτω ένα βραχύ ιστορικό της μέχρι 

σήμερα διαδρομής μου. 

Γεννήθηκα το 1960 στην Άρτα, όπου και ολοκλήρωσα τις προπτυχιακές σπουδές μου το 1978. 

Σπούδασα στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ έως το 1984, από όπου αποφοίτησα με Άριστα 

έχοντας λάβει υποτροφίες από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών για όλα σχεδόν τα έτη 

φοίτησης. Στη συνέχεια εργάστηκα σαν επιστημονικός συνεργάτης στην Θεραπευτική 

Κλινική του Νοσοκομείου Αλεξάνδρα για 18 περίπου μήνες, στα πλαίσια εκπόνησης 

διδακτορικής διατριβής, υπό την επίβλεψη των καθηγητών κ. Σ. Μουλόπουλου και Δ. Σιδερή. 

Μετά την ολοκλήρωση της στρατιωτικής μου θητείας και από το 1988 έως το 1995 

εργάστηκα στη Μεγάλη Βρετανία όπου πραγματοποίησα το σύνολο της εκπαίδευσης μου 

στην Καρδιολογία και Επεμβατική Καρδιολογία. Το 1992 έγινα μέλος του Royal College of 

Physicians του Λονδίνου (MRCP) μετά από εξετάσεις, ενώ το 1993 εκλέχθηκα Λέκτορας στη 

Σχολή Μεταπτυχιακής Ιατρικής του Πανεπιστημίου Keele στη Μεγάλη Βρετανία. 

Το 1995 αποφάσισα να επιστρέψω στην ιδιαίτερη πατρίδα μου, την Ήπειρο, και στο 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων όπου εργάζομαι μέχρι σήμερα, αρχικά ως Λέκτορας, στη 

συνέχεια ως Αναπληρωτής Καθηγητής και από το 2004 ως Καθηγητής. Από το Νοέμβριο 

του 2014 διευθύνω τη Β’ Καρδιολογική Κλινική του ΠΓΝ Ιωαννίνων.  

 

Το έργο μου στην Ελλάδα 

Η μακροχρόνια θητεία μου στην Μεγάλη Βρετανία, με βοήθησε να μορφοποιήσω τους 

στόχους που προσπάθησα να υπηρετήσω επιστρέφοντας:  

 

1. Οργάνωση της εκπαίδευσης στην καρδιολογία  - εξωστρέφεια 

Το ενδιαφέρον μου για την εκπαίδευση με οδήγησε στην ενασχόλησή μου με την Ευρωπαϊκή 

Ένωση Ιατρών (UEMS - Union of European Medical Specialists). Από το 2018 είμαι Πρόεδρος 

του UEMS Cardiology Section και από το 2019 συν-προεδρεύω, με τον Πρόεδρο της ESC, της 

Επιτροπής που συντονίζει τις κοινές δράσεις και τη συνεργασία ΕSC και UEMS, με έμφαση 

στην εκπαίδευση των ειδικευομένων, τις Ευρωπαϊκές εξετάσεις στην ειδικότητα της 

Καρδιολογίας και τη χορήγηση μονάδων CME στα ευρωπαϊκά συνέδρια καρδιολογίας. Έχω 

συμμετάσχει στη συγγραφή του πλέον πρόσφατου Ευρωπαϊκού Οδηγού Οργάνωσης 

Εκπαίδευσης στην Ειδικότητα της Καρδιολογίας Core Curriculum in Cardiology 2019, ενώ 

διετέλεσα μέλος της Eπιτροπής του ΚΕΣΥ για την οργάνωση της εκπαίδευσης στην ειδικότητα 

της Καρδιολογίας. Τέλος, διοργάνωσα επί σειρά ετών το Συνέδριο Επεμβατικής Καρδιολογίας 

(ICE-Interventional Cardiology Education) που μετεξελίχθηκε στο Συνέδριο Επεμβατικής 

Καρδιολογίας της ΕΚΕ. 

 

2. Οργάνωση υπηρεσιών υγείας στην Ελληνική Περιφέρεια 

Πιστεύω ότι υπήρξα ένας από τους πρωτοπόρους στην οργάνωση και εκπαίδευση της 

Επεμβατικής Καρδιολογίας στην Ελληνική Περιφέρεια. Το ΠΓΝ Ιωαννίνων υπήρξε το πρώτο 



Περιφερειακό Κέντρο στην Ελλάδα στο οποίο πραγματοποιήθηκαν συστηματικά 

επεμβατικές καρδιολογικές πράξεις και λειτούργησε Καρδιοχειρουργική Κλινική.  

Το κλινικό μου όραμα, που πλέον βρίσκεται στα τελικά στάδια υλοποίησης, ήταν να 

οργανώσω μια κλινική που να αποτελεί σημαντικό καρδιολογικό κέντρο. Σήμερα στο ΠΓΝ 

Ιωαννίνων, πραγματοποιούνται απαιτητικές πράξεις επεμβατικής καρδιολογίας 

συμπεριλαμβανομένων TAVI, MitraClip, σύγκλεισης PFΟ και LAA, ενώ στην κλινική 

λειτουργεί Μονάδα Καρδιακής Ανεπάρκειας, Ιατρείο Κληρονομικών Καρδιαγγειακών 

Νοσημάτων και Μυοκαρδιοπαθειών, Ιατρείο Πνευμονικής Υπέρτασης, Ιατρείο Καρδιο-

Ογκολογίας, Μονάδα Κλινικών Μελετών και σύγχρονα οργανωμένη Εντατική Μονάδα 

Καρδιοπαθών. 

 

3. Διεπιστημονική έρευνα 

Με ενδιέφερε πάντα η έρευνα με κλινική εφαρμογή που εδράζεται σε διεπιστημονική 

συνεργασία με τομείς πέρα από την Καρδιολογία και την Ιατρική. 

Η ομάδα μας λειτούργησε πρωτοποριακά εργαστήρια πειραματοζώων, μελέτης της 

περιφερικής κυκλοφορίας, και βιοϊατρικής τεχνολογίας, ενώ συνέβαλε στην εκπόνηση 

ερευνητικών προγραμμάτων σε συνεργασία με κέντρα της Ελλάδας και του εξωτερικού και 

χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τη ΓΓΕΤ και άλλους οργανισμούς. Τα τελευταία 

χρόνια η κλινική μας έχει συμμετάσχει σε 3 προγράμματα Horizon2020, ενώ σε ένα από 

αυτά είχαμε την κλινική ηγεσία. Η δραστηριότητα αυτή οδήγησε σε μεγάλο αριθμό 

δημοσιεύσεων πρωτότυπων μελετών βασικής, κλινικής και μεταφραστικής έρευνας, και 

σε τιμητικές διακρίσεις με σημαντικότερη το Βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών το 2013 

(Βραβείο Βασιλικής χήρας Γερασίμου Νοταρά). Είναι πολύ σημαντικό να αναφέρω ότι 

σχεδόν όλο το ερευνητικό έργο μου έχει πραγματοποιηθεί στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.  

 

Τελειώνοντας, πιστεύω ότι στη διεκπεραίωση των καθηκόντων μου ως Προέδρου της ΕΚΕ, 

θα με βοηθήσει η μέχρι τώρα διοικητική μου εμπειρία καθώς έχω διατελέσει μεταξύ άλλων 

Μέλος ΔΣ της ΕΚΕ, Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Επεμβατικής Καρδιολογίας της ΕΚΕ, 

Αντιπρόεδρος και Μέλος ΔΣ του ΠΓΝ Ιωαννίνων, Αντιπρόεδρος της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Κληροδοτήματος 

Γ. Μιχαηλίδη.  

 


